

Дистанционное обучение по-божески | Dieu à temps partiel

Auteur: Людмила Клот, [Женева](#), 09.11.2010.



Декан факультета теологии Андреас Деттвилер (© unige.ch)

Университет Женевы предлагает программу заочного образования на факультете теологии. Число выбравших его студентов все увеличивается, правда, лишь немногие готовы при этом служить Церкви.

Depuis son introduction il y a dix ans toujours plus d'étudiants choisissent la formation à distance proposée par la Faculté de théologie de Genève.

Dieu à temps partiel

«Я не верю в Бога и не хожу в церковь, выбор курса теологии был обусловлен моим интересом к древнееврейскому языку и желанием понять место религий в обществе. Мне интересно, откуда произошли религии, на чем основаны религиозные убеждения человека», - пояснила газете Tribune de Genève Аньес Руссо, журналист из Парижа. Кроме нее, еще шесть десятков человек прилежно следуют программе заочного курса, предлагаемого факультетом теологии Женевского университета.

Женева - знаменитый бастион протестантизма в Европе. Дипломы факультета теологии, основанного великим протестантским реформатором Жаном Кальвином в 1559 году, всегда высоко котировались в мире. Однако за несколько столетий ситуация изменилась, и богословский факультет теперь - самый маленький в университете.

Впервые идея курса на расстоянии возникла здесь десять лет назад и неожиданно оказалась востребованной. Каждые 15 дней студенты могут скачать с сайта университета тексты и аудио- и видеофайлы с учебной программой. Также с помощью Интернета они сдают свои контрольные работы, а женевские аудитории посещают только во время экзаменов. При этом стоимость обучения составляет 500 франков за семестр, как и на очном отделении. По статистике, в учебном году 2009-2010 из 82 человек, записавшихся на курс богословия, 63 - заочники.

Это вполне легко объяснимо, по словам декана факультета Андреаса Деттвилера: «Нашим учащимся в среднем по 30-40 лет, большинство уже обладает первым университетским образованием и работает». Программа, куда входят этика, философия, история религий, древние языки, привлекает внимание зрелых людей, так или иначе связанных с этими дисциплинами профессионально.

Правда, в последние годы студенты-теологи вызывают больше разочарования, чем радости у Протестантской церкви Швейцарии. По словам декана Деттвилера, большинство следует программе «из любопытства и желания углубить свои знания», но мало кто хочет работать «по специальности», то есть, служить Церкви. Так, в этом году лишь четверо заявили, что намерены стать пасторами.

Интересно, что большинство студентов-теологов – иностранцы! Если бы не они, факультет мог бы уже давно закрыться. Примерно половина учащихся – французы, что объясняется плодотворной совместной работой Женевского университета с Институтом протестантской теологии в Париже, есть среди них также грек, американец, уроженец Бразилии – последний признался, что особенно ценит то, что курс теологии в Женеве более широко охватывает теорию, тогда как у него дома подобное обучение «слишком связано с Церковью и похоже на семинар»...

Два других богословских факультета Романдской Швейцарии пошли по другому пути. Так, в Лозанне университет предлагает курс истории религий – его выбрало несколько сотен студентов, и лишь 20 человек следует программе теологического факультета. В Невшателе существует лишь магистерская программа по практической теологии.

[Женевский университет](#)

[университет Женевы](#)

[Жан Кальвин](#)

[протестантизм в Швейцарии](#)

Статьи по теме

[Кальвин - "страшный бич церкви"](#)

[Женевскому университету, старейшему в Швейцарии, - 450!](#)

Source URL: <http://www.nashagazeta.ch/node/10766>